



## Преображение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа

6 (19) августа,  
двунадесятый  
праздник

В праздник Преображеня раскрывается мистическое богословие Христианской Церкви.

Преображение - это визуальное явление царства Божьего на земле. Иисус Христос не задолго перед Крестными страданиями, взяв с Собой трех учеников - Иоанна, Иакова и Петра, вышел из Капернаума и направился на север к горе Фавор, возывающейся, как крепость, над холмами Галилеи. Ученики безмолвствовали, предчувствуя, что им откроется тайна. Тайна совершается в безмолвии. Человеческое слово относится к тайне, как волна к глубине океана.

На Фаворе апостолы увидели Божественное Преображение Христа, явление Его величия и славы. Лицо Спасителя стало подобным свету молнии, одежды - белыми, как снег. Он стоял, окруженный сиянием, как солнце лучами. Спасителю явились два пророка: Моисей и Илия и беседовали с Ним. Экзегеты (толкователи священного Писания) говорят, что это была беседа о Голгофской жертве, о предстоящих Христу страданиях, о том, что грехи человеческие будут искуплены кровью Сына Божьего и Спасителя.

Три апостола пережили явление Божественного света, как ни с чем не сравнимую великую радость. Казалось, само время остановилось в созерцании



Божественного света. Изумленные апостолы пали на землю. Видение кончилось. Вместе с Иисусом Христом они спустились с горы и к утру вернулись в Капернаум.

Господь не только проповедовал Евангелие народам Палестины, Он одновременно воспитывал и просвещал своих учеников. И постепенно открывался Он им не только как Мессия Израиля, но всего человечества, как Царь вечного духовного царства. Слова Мессии о том, что он должен быть замучен в Иерусалиме, вызвали у апостолов изумление и страх. Вид Мессии, пригвожденного к Кресту, мог вызвать у учеников Христа чувство отчаяния, мысль о том, что все безвозвратно потеряно. Тайна искупления могла представить их взору как

поражение, как бессилие Мессии. В часы уныния, сомнений свидетельство трех апостолов о Преображении должно было укрепить в вере остальных учеников.

В чем тайна христианства? Оно привлекает людей не тонким и изощренным интеллектуализмом, не блестящим красноречием ораторов, не внешней красотой своих ритуалов. Христианство открыло человеческой душе новый мир, мир вечности, мир Божественного света, то, чего не могли дать все религии и философские системы.



Всероссийская общественная организация

# РУССКОЕ ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО

ОСНОВАНО В 1845 г.

## XVIII век. Времена Петра I, предпосылки для развития географии в России.

А начнем с того, что перенесемся мысленно почти на триста лет назад. В те годы, когда Россия, благодаря Петру I и его революционным реформам, начинает обретать мировое признание.

В Санкт-Петербурге и Москве открываются различные учебные заведения, которые готовят в своих стенах специалистов широких областей знаний. Образовывается Академия Наук.

Необъятные российские просторы на тот момент мало изучены и не освоены настолько, чтобы можно было использовать все это природное богатство в полном объеме на благо Отчизны.

А просторы эти, кроме суши, включали в себя и огромные водные пространства: великие реки и озера, омывающие сушу моря и океаны.

Не забываем и о стратегическом положении России, издревле граничащей со странами, населенными разными народами, которые, не всегда по-соседски относились к нашей Державе. Следовательно, обозначение границ и их сохранение также являлось весьма важной задачей.

Решение всех этих задач без географической науки было невозможно. И Петр I, понимая это, впервые организует инструментальные съемки и составление «генеральных карт». О важности этих работ говорит и тот факт, что первые русские географы Я.В. Брюс, И.К. Кирилов, В.Н. Татищев были государственными деятелями.

Уже перед самой смертью Пётр I направляет на Дальний Восток большую экспедицию, возглавит которую Витус Беринг. По секретной инструкции российского императора, Берингу поручено построить корабли, направиться вдоль

побережья, попробовать отыскать перешеек или пролив между Азией и Северной Америкой, а затем спуститься вдоль североамериканского побережья.

Так в историю государства российского вошли Первая (1725–1730) и Вторая (1733–1743) Камчатские экспедиции Беринга, и Великая Северная экспедиция (1733–1743), во время которой изучалось побережье Сибири, в результате чего все побережье Северного Ледовитого океана до мыса Б. Баранов было исследовано, описано и нанесено на карты.

## XIX век. Время развития наук, в том числе и географии в России, образование Русского Географического Общества.

В конце 18 - начале 19 веков, в крупных городах России уже существует сеть университетов, инженерных, медицинских академий. Среди выпускников этих таких учебных заведений – молодые ученики, готовые служить на благо России.

Вполне логично, что многие из них рьяно старались применить свои знания в различных областях. И весьма быстро добивались, прилагая усердие свое и совершенствуя знания свои, больших государственных высот и чинов. Следует заметить – весьма заслужено.

Естественно, что именно эти люди пытались и далее продвигать те реформы, основы которых закладывались в петровские времена.

Русское географическое общество основано в Санкт-Петербурге по Высочайшему повелению императора Николая I, который 18 августа 1845 года утвердил представление министра внутренних дел России Л.А. Перовского.

Общество учреждалось при Министерстве внутренних дел, что подчеркивало его государственный статус.

В первой половине XIX века географические общества были созданы в целом ряде стран. Российское стало четвертым в Европе.

К этому времени Россия уже имела немалый опыт географических исследований. Были организованы экспедиции для изучения Сибири, Закаспийского края, удаленных восточных и северных окраин страны.

Такие мероприятия, как Вторая Камчатская экспедиция 1733–1742 гг. и Академические экспедиции 1768–1774 гг., не знали равных по масштабам в истории географических исследований XVIII века.

Мировую славу России и её науке принесли кругосветные плавания в начале XIX века, во время одного из которых, под началом Ф.Ф. Беллинсгаузена и М.К. Лазарева в 1820—1821 гг., обнаружен новый материк, первый участок Антарктической суши.

За первые десятилетия XIX века было снаряжено немало экспедиций и на территории самой России, среди них замечательная по своим научным результатам экспедиция А.Ф. Миддендорфа (1843–1844 гг.) в Восточную Сибирь.

Развитие капиталистических отношений на обширных территориях Европейской России стимулировало интерес к собиранию детальных сведений о природных ресурсах, о состоянии населения, промыслов, земледелия, торговли и т. д. Некоторые шаги в этом направлении предпринимали правительственные учреждения.

И всё же для такой огромной страны, как Россия, всего этого было недостаточно, что прекрасно понимали не только учёные, но и другие прогрессивные, либерально настроенные интеллигенты, осознававшие необходимость реформ и видевшие, что без серьезного всестороннего знания своей страны (для чего была необходима специальная организация, координирующая такую работу) вряд ли можно добиться хозяйственного прогресса.

В 1843 году под руководством П.И. Кеппена, ученого-энциклопедиста, выдающегося статистика и этнографа, стал регулярно собираться кружок статистиков и путешественников для обсуждения острых вопросов состояния хозяйства в стране, составления ее статистического описания.

Позднее к кружку присоединились известный натуралист и путешественник К.М. Бэр, ученый с необычайной широтой научных интересов, и знаменитый мореплаватель адмирал Ф.П. Литке, исследователь Новой Земли, начальник кругосветной экспедиции 1826—1829 гг.

Это собрание можно считать предшественником Географического общества. Вопрос об его организации обсуждался весной 1845 года по инициативе К.М. Бэра.

Основную «организационную подготовку» взяли на себя К.М. Бэр, Ф.П. Литке и Ф.П. Врангель, начальник Колымской экспедиции 1820—1824 гг. и кругосветной экспедиции 1825—1827 гг. Ф.П. Литке подготовил проект Устава, который был подписан членами-учредителями. В их числе, кроме упомянутых выше, были И.Ф. Круzenштерн, В.И. Даль, В.Я. Струве, Г.П. Гельмерсен, Ф.Ф. Берг, М.П. Вронченко, М.Н. Муравьев, К.И. Арсеньев, П.А. Чихачев, В.А. Первовский, В.Ф. Одоевский.

За Высочайшим повелением последовало первое собрание учредителей 1 октября 1845 года, на котором были избраны первые действительные члены РГО.

Здание Русского географического общества было построено в 1908 году в Демидовском переулке Санкт-Петербурга (ныне пер. Грибцова, д. 10).

19 октября 1845 года в конференц-зале Императорской Академии наук и художеств состоялось первое общее собрание действительных членов РГО, избравшее Совет общества. Открывая это собрание, Ф.П. Литке определил главной задачей Русского географического общества «возделывание географии России».

При создании Общества предусматривалось четыре отделения: общей географии, географии Рос-

сии, статистики России и этнографии России. Согласно постоянно му Уставу 1849 года, перечень отделений стал иным: отделения физической географии, математической географии, статистики и этнографии.

В начале 50-х годов XIX века в Обществе появились первые региональные отделы — Кавказский (в Тифлисе) и Сибирский (в Иркутске). Затем открываются Оренбургский и Северо-Западный (в Вильно, Юго-Западный (в Киеве), Западно-Сибирский (в Омске), Приамурский (в Хабаровске), Туркестанский (в Ташкенте) отделы, с большой энергией взявшись за изучение своих регионов.

Первым председателем общества стал Великий князь Константин (1821—1892), второй сын Николая I. Его воспитателем был в свое время Ф.П. Литке. Константин Николаевич был одним из образованнейших людей той эпохи, поэтому принимал активное участие в проведении крестьянской реформы.

После его смерти Великого князя Константина Николаевича общество возглавил Великий князь Николай Михайлович, а, начиная с 1917 года, председатели (позднее — президенты) стали избираться.

Первым фактическим руководителем РГО был его вице-председатель Ф.П. Литке — с 1845 по 1850 год. Затем его на 7 лет сменил сенатор М.Н.Муравьев, а с 1857 по 1873 год Обществом снова управлял Ф.П. Литке. После смерти знаменитого адмирала общество возглавил П.П. Семенов, получивший впоследствии к своей фамилии прибавление Тян-Шанский и руководивший обществом в течение 41 года — до своей кончины в 1914 году.

Уже в первые десятилетия деятельности общество объединило передовых и образованных людей России, которым были близки острые социально-экономические проблемы эпохи.

Русское географическое общество, хоть и называлось Императорским, никогда не было элитным в общепринятом толковании этого слова. Оно объединяло самых разных людей — патриотов своей

страны. «Элитным» его можно назвать лишь в том смысле, что членами Общества были выдающие и самоотверженные ученые, бескорыстно служащие Отечеству, отдающие этому все свои силы, знания и умения. Ученые с большой буквы!

К именно таким ученым можно отнести Н.Н. Миклухо-Маклая, который не слишком увлекался политикой и не выделялся родовитостью. В 1864 г. его даже исключили из Петербургского университета за участие в студенческом движении. А уже в 70-80-е годы он изучал быт коренного населения юго-восточной Азии, Австралии и Океании, в том числе папуасов на северо-восточном берегу Новой Гвинеи, теперь называемая Берегом Миклухо-Маклая.

Известный геолог, палеонтолог и географ И.Д. Черский за участие в польском восстании 1863-1864 гг., был сослан в Сибирь, где стал знаменит, изучая оз. Байкал.

Исследователь Восточной Сибири П.Н. Кропоткин — потомок древнего княжеского рода, занимавший должность камер-пажа царя.

Наиболее известен среди широких масс населения именно первый этап. Благодаря тому, что в тот период территория страны еще практически неизведанна, и самые громкие и масштабные экспедиции и исследования проходили в эти десятилетия. Это изучение Сибири и Дальнего Востока, Арктики, Средней Азии и Казахстана, Азии за пределами Российской Империи, Африки и Океании. Этому периоду посвящено множество работ и книг, как научных, так и популярных. Кто не слышал имена таких путешественников, как Н.А. Северцов, П.А. Кропоткин, И.Д. Черский, Н.М. Пржевальский, Г.Н. Потанин, Г.Е.Грум-Гржимайло, В.А. Обручев, П.К. Козлов, Н.Н. Миклухо-Маклай, Ю.М. Шокальский и многие другие.

Русское географическое общество заняло видное место в научной и общественной жизни страны...

## В Омской области собирают вещи для жителей регионов, пострадавших от лесных пожаров

В соответствии с распоряжением Правительства Омской области "Об оказании гуманитарной помощи субъектам Российской Федерации, пострадавшим от лесных пожаров в 2010 году" Министерством труда и социального развития Омской области проводится акция по сбору вещей для оказания помощи жителям регионов, пострадавших от лесных пожаров.

В настоящее время бюджетные учреждения Омской области – комплексные центры социального обслуживания населения, центры социального обслуживания – осуществляют активную работу по приему от населения вещей для формирования гуманитарной помощи: это одежда, обувь, постельные принадлежности, посуда, столевые приборы и кухонные принадлежности, моющие средства. В качестве гуманитарной помощи принимаются только новые (не бывшие в употреблении) вещи.

Министерство труда и социального развития Омской области обращается к жителям г. Омска и Омской области с просьбой принять участие в данной акции и внести

посильный вклад в оказание помощи населению пострадавших регионов. Сбор вещей осуществляется органами социальной защиты населения, комплексными центрами социального обслуживания населения, центрами социального обслуживания, расположеными во всех муниципальных районах Омской области и административных округах г. Омска.

На территории областного центра пункты сбора будут работать в следующих местах:

ЦАО - ул. Чкалова, 25 (перед зданием Управления МТСР по г. Омску), ул. 22 Партизанский, 3;

ЛАО – ул. Рождественского, 4;

КАО – ул. Дмитриева, 5;

САО – просп. Мира, 39;

ОАО – ул. Ипподромная, 35-а.

Время работы пунктов сбора гуманитарной помощи 16, 17, 18 августа с 11.00 до 19.00 часов. Собранные вещи будут переданы в Главное управление по делам ГО и ЧС Омской области.

## Победительницей XXI Сибирского международного марафона стала омичка Марина Ковалева

Участниками XXI Сибирского международного марафона стали почти 15 тыс. бегунов 38 регионов России и 17 зарубежных стран, в том числе США, Германии, Франции, Индии, Эквадора, Великобритании. Борьба на основной дистанции развернулась между сильнейшими марафонцами России. Более чем через два часа после старта первыми финишировали Олег Марусин из Уфы и Марина Ковалева из Полтавского района - третья в истории омичка-победительница. На дис-

танции 10 км главные призы завоевали Алексей Александров из Чебоксар и Олеся Сырьева из Омска.

В 2010 году SIM посвящался 2500-летию марафонского движения. В честь этого события по его трассе 29 лучших омских спортсменов, среди которых - чемпионы Европы, мира и Олимпийских игр, пронесли огонь, специально доставленный из города Марафон. В специальной колбе его привезли мэр Марафона Спиридон Загарис и вице-президент Федерации

легкой атлетики Греции Атанасиос Вогиатис. Сибирский международный марафон стал первым и пока единственным в России, удостоенным чести принимать эту спортивную религию.

Сибирский международный марафон организован и проводится при поддержке Губернатора Омской области Леонида Полежаева, который сам неоднократно выходил на старт. За 21 год участниками SIM стали более 100 тысяч бегунов из более чем 30 стран мира.

## Омский государственный детский ансамбль выступит в Сочи

13 августа юные артисты Омского государственного детского ансамбля при содействии Минкультуры области отправились в Сочи для участия в VII Международном детском фестивале-конкурсе «У самого Черного моря». Омский творческий коллектив готовит две программы. Конкурсная программа продолжительностью 30 минут будет представлена членам жюри в номинации «Ансамбль». С концертной программой коллектив планирует выступить

для участников фестиваля-конкурса, жителей и гостей города Сочи. Омский государственный детский ансамбль был удостоен главных наград международных конкурсов в Болгарии и Москве. За титул лучшего детского коллектива с 16 по 23 августа на сочинском фестивали будут бороться около полутора тысяч юных талантов из разных регионов России, ближнего и дальнего зарубежья.

Материалы из источников: [www.omskportal.ru](http://www.omskportal.ru)

**Вестник «РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА» позиционирует себя как духовно-нравственное издание, как культурное СМИ с морально-этическим обликом. Издание с патриотическим настроением, преследует лишь благие намерения с целью донести до читателя исконно-русскую традиционность. Сохранить, а то и возвысить гуманность в людской ментальности, приобщая читателя к прекрасным и позитивным событиям государства, так и региона, при этом подчеркивая о справедливости и о законности в действиях.**

Информационный православно-монархический вестник «РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА»

Издается ежемесячно в г. Омске, ограниченным тиражом не превышающим 1000 экземпляров. Распространяется бесплатно. Тел. редакции: 59-75-81

Редактор: Д. Горчукин. Верстка/корректура: Л. Талькова.

Сайт вестника: <http://vestnik-rd.narod.ru> E-mail: [vestnik-rd@ya.ru](mailto:vestnik-rd@ya.ru)

Для людей радеющих за будущее своей Отчизны, тех, кто реальными силами может оказать посильную помощь в возрождении Православно-Монархической Империи, просим обращаться на электронный адрес редакции или на официальный сайт **РОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО общественного ДВИЖЕНИЯ**. А также, ждем ваших писем по вопросам и предложениям в работе РМоД по Омской области.

Вестник «РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА» разделяет позицию РОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО общественного ДВИЖЕНИЯ (РМоД).

Адрес РМоД: Россия, 119019 Москва Г-19, а/я N160, К.К. Немирович-Данченко. Официальный сайт РМоД: [www.monarhia.ru](http://www.monarhia.ru) E-mail: [monarhia@list.ru](mailto:monarhia@list.ru)